

# 观赏市花耐冬主干道唱“主角”

“十二五”期间岛城计划在交通干道和示范小区广泛种植

本报11月28日讯(记者

陈海芹)以往在观赏景区和部分社区才能零星地欣赏到的青岛市花耐冬,未来5年内市民或可在市内交通干线上就能发现其身影。近日,记者从青岛市“十二五”生态建设规划评审会上获悉,岛城苗种稀少的市花耐冬或将在市内推广栽

种。同时,据了解,2011年青岛市将完成荒山造林1万5千亩左右。

据介绍,目前岛城市花耐冬的栽种范围并不广泛,只有在一些观赏景区和部分社区内有零星的栽种。青岛市林业局总工程师郭仕涛告诉记者,由于耐冬的苗种比较稀少、生长周期

较长,加上栽种养护成本较高,所以并没有在全市范围内推广种植,“只有在一些社区内,还有一些景点像中山公园、植物园、五四广场等处有栽种。”记者获悉,在“十二五”规划内,青岛市将建立耐冬苗木繁育基地,使耐冬广泛应用到城乡绿化建设,推广栽种示范小区达到5处

以上,“我们计划在将来几年内,让市民和游客在主要的交通干道和示范小区内都能见到市花的身影。”

同时,记者获悉,青岛市林业局将在2011年内绿化荒山1万5千亩左右。据了解,目前青岛市荒山主要分布在莱西、平度以及胶南部分地区,由于山

体土层较薄,水分含蓄量较低,绿化难度大,郭仕涛告诉记者,针对这种情况林业部门将集中栽种一些适合生长的乡土树种,“像胡枝子、黄栌等树种都可以成为绿化荒山的树种,明年内我们将对城市周边和主要通道两侧可视范围内的宜林荒山进行绿化。”

胶州日前纳入全国新农保第二批试点

## 52万无保居民将享养老保险

本报11月28日讯(记者

刘玉彩)近日,记者从青岛市人社局获悉,继市内四区和城阳、即墨推行城乡居民养老保险之后,胶州市被纳入全国新农保试点,于下个月正式推行,将率先为60岁以上的无养老保险居民登记,符合参保条件的人数达到52万余人。

据了解,胶州市日前获批成为国家第二批新型农村社会养老保险试点市(县)。去年青岛市城阳区、即墨市被批准为首批试点,在此基础上岛城把新农保“升级”为城乡居民养老保险,将市内四区也纳入试点范围,无保老人参保后达到60岁即可领取养老金。胶州市人社局工作

人员介绍,根据公安部门的户籍登记数据显示,胶州市现有52万余人符合参保条件。

“登记工作还没有开始,摸底和网络做好后,下个月会启动登记和补缴养老保险工作,第一阶段是完成60岁以上老人的登记工作,尽可能早把第一笔养老金发放下去。”胶州市人社局工作人员介绍,胶州市的居民养老保险政策将根据青岛市今年下发的10号文件执行,流程、缴费、领取待遇都没有大的差别,其中最重要的一项是养老保险费补缴,也会设置9个补缴档次,最低的是每年100元,最高的是每年2500元。

据了解,目前除了市内

四区、城阳、即墨、胶州外,黄岛区也已经自费进行了城乡居民养老保险的试点,“辖区内参加各类农保、城乡居民养老保险的已经达到了近4万人,而且与市里的政策没有差别。”黄岛区人社局工作人员介绍,每年区里要为这些参保人支出3500万元左右。此外,记者还了解到,年底前崂山区也将自费试点城乡居民养老保险,为无保居民提供买保险的机会。

记者从青岛市人社局了解到,青岛从推行居民养老保险后,已经有近90万无保居民加入了养老保险,根据计划,青岛市将在三年内实现养老保险全面覆盖。



27日,在青岛大学,来自石油大学的刚果籍学生正在表演本国传统舞蹈。当日,由青岛市教育局主办的青岛外籍学生汉语知识竞赛决赛在青岛大学举行,来自韩国、美国和刚果的10名学生闯入大学生组的决赛,比赛题目涉及到中国的文化、历史和地理等方面的知识。据了解,目前约有2480名外籍学生在青岛各类学校就读。

本报记者 杨宁 于健 摄影报道